賈拉升通脹 創年內新高

上月 CPI 漲 1.6% 惟專家指經濟仍面臨通縮風險

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 國家統計局昨日發佈,7月份全國居民消 費價格指數(CPI)同比上漲 1.6%,高於 預期的1.5%,創下今年以來新高,且漲幅 較前一月擴大。國家統計局專家分析指 出,7月豬肉價格同比大漲16.7%,是拉 動當月CPI上漲的主要原因。市場分析師 認為,儘管CPI數據有所回升,但未來經 濟仍處於通縮風險中。



■7月份豬肉價格同比上漲16.7%,是拉動當月CPL

家統計局數據顯示,7月份全國居民消費價格 總水平同比上漲1.6%,漲幅比上月擴大0.2個 。其中,城市上漲1.7%,農村上漲1.5%; 食品價格上漲2.7%,非食品價格上漲1.1%;消費 品價格上漲 1.4%,服務價格上漲 2.2%。1-7 月平 均,全國居民消費價格總水平比去年同期上漲 1.3% °

豬肉供應緊張漲價16.7%

具體來看,7月份食品價格同比上漲2.7%,影響 居民消費價格總水平上漲約0.91個百分點。其中, 豬肉價格上漲 16.7%,影響居民消費價格總水平上 漲約0.48個百分點。7月份非食品價格同比上漲 1.1%

據測算,在7月份1.6%的居民消費價格總水平同 比漲幅中,去年價格上漲的翹尾因素約為0.8個百 分點,新漲價因素約為0.8個百分點。

國家統計局城市司高級統計師余秋梅分析指出, 前期豬肉價格較低,養殖戶積極性不高,生豬存欄 量減少,豬肉供應緊張,價格出現連續第三個月恢 復性上漲。

余秋梅表示,7月份豬肉價格同比上漲16.7%,比 月的0.2個百分點擴大到0.48個百分點,是拉動當 月CPI上漲的主要原因。此外,掛號診療費、鮮 菜、家庭服務、煙草和學前教育等價格同比漲幅較 高,漲幅分別為12.2%、10.5%、7.7%、6.8%和

PPI連續41個月頁增長

國家統計局當天還公佈了7月份全國工業生產者出 廠價格指數 (PPI) 數據。7月份 PPI 環比下降 0.7%,同比下降5.4%,連續41個月同比負增長,顯 示實體經濟復甦依然乏力。工業生產者購進價格環 比下降0.6%,同比下降6.1%。1月-7月平均,PPI同 比下降4.7%,工業生產者購進價格同比下降5.6%。

余秋梅表示,7月份PPI大幅下降的主要原因一是部 分工業行業價格降幅擴大,石油加工、黑色金屬冶煉 和壓延加工、化學原料和化學製品製造價格環比分別 下降2.3%、3.0%和0.7%,比上月降幅分別擴大2.1、 0.9和0.5個百分點;二是石油和天然氣開採價格環比 由升轉降,由上月上漲6.0%轉為本月下降2.1%。

道) 對於 CPI 超預期增長,市場分析師 指出,儘管豬肉價格拉動整個物價上

漲,但總體看來,預計下半年物價可能 溫和上升,料全年CPI不會超過2%,所以通貨膨脹不 是個很嚴重的問題。但受到國際大宗商品價格繼續下

預計全年物價漲 1.5%

中銀國際首席經濟學家曹遠征指出,CPI有一個向 上抬頭的趨勢,食品價格的上漲帶動了整個物價的上

交通銀行首席經濟學家連平表示,當前房地產市場 回暖已較爲明確,將帶動下半年相關行業消費價格上 。綜合判斷,預計下半年CPI將緩慢上行,不排除 部分月份同比漲幅高於2%,但預計全年物價上漲 1.5%,低於去年。

儘管7月份CPI創下年内新高,但分析師們普遍認 爲當前通脹壓力不大,且7月份PPI降幅有所擴大, 並創下2010年以來最大降幅,顯示出當前中國經濟通 縮壓力加大。

PPI短期內料難員轉正

中信建投首席分析師黃文濤稱,工業領域通縮已持 續41個月。未來產能過剩、內外需不振和大宗商品價 格低位徘徊仍將長期壓制PPI,預計短期内PPI難以轉 正。應該是,當前中國經濟面臨的最大風險是通縮風

匯豐大中華區首席經濟學家屈宏斌則認爲, CPI錄 得1.6%,基本符合預期。但近期大宗商品價格再度走 當前通縮形勢依舊嚴峻。豬肉價格上漲不應阻礙政策 寬鬆,未來寬鬆應加碼以抗通縮。

曹遠征預測,經濟下行壓力比較大,物價上漲又不 是很嚴重,貨幣政策和財政政策會維持目前的方向, 穩健、略微寬鬆的中性貨幣政策會是一個長期的政 策。



■央視主持人畢福劍。

香港文匯報訊 日本共同社9日獨家報

據中通社報道,該韓國官員還表示,

共同社:美憂中韓統一步伐

日本共同社當天報道稱,關於中國政

報道説,美方擔憂中國通過紀念活

動,強調在歷史問題上與韓國聯合反對

日本的姿態,認為這會對以日美韓合作

為核心的奧巴馬政府的「重返亞洲戰

略」造成影響。

道)《中紀委監察報》昨日發文,談及確 保堂昌幹部做政治上的「明白人」,要讓 違紀違規者付出應有代價。文章談到畢福 劍用調侃的方式損害老一輩黨和國家領導

人形象一事,口氣嚴厲,稱廣電總局認定

畢福劍嚴重違反政治紀律,責成央視嚴

處,並開展警示教育,以儆傚尤。 《中紀委監察報》在文中提到,今年上 半年,中央電視台節目主持人畢福劍用調 侃的方式損害老一輩黨和國家領導人形象 的視頻在網上流出後,國家新聞出版廣電 總局臨時機關黨委、機關紀委予以高度重 視,認為這不是一般的違紀問題,而是嚴

重違反政治紀律的行為,責成中央電視台 機關紀委依據有關規定嚴肅處理,並在全 局開展警示教育。

畢調侃已故領導人

《中紀委監察報》指出,今年以來中直 各單位把黨的政治紀律和政治規矩擺在各 項紀律之首,通過加強黨章學習教育、開 展專項檢查、加大問題查處力度,確保黨 員幹部做政治上的「明白人」。除了點名 畢福劍案例外,報紙還稱要讓違紀違規的 黨員付出應有代價,「不僅是國家新聞出 版廣電總局,中直其他單位也堅持對違反 政治紀律、政治規矩行為發現一起、查處 一起、曝光通報一起,決不姑息」。

今年4月6日,網絡上流傳畢福劍戲謔 調侃已故領導人的視賄。視賄中,各方賓 客圍坐在飯桌前,畢福劍唱起了經典「樣 板戲」《智取威虎山》選段。畢福劍每唱 一句,都會加一句戲謔性的評論,其中有 一句對已故領導人非常不敬,稱他「把我 們害苦了」云云。視頻一出,全國嘩然。 4月8日,央視新聞中心官方微信正式回應 「畢福劍網絡視頻」事件,承諾會認真調 查並依規嚴肅處理。隨後畢福劍也在個人 微博就不雅視頻一事道歉,稱「感到自責 和痛心」,並表示「一定吸取教訓,嚴格 要求,嚴於律己。」



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)9月3日抗戰 勝利70周年紀念活動已進入倒計時,目前北京各項準 備工作正緊鑼密鼓展開。記者昨日在北京天安門廣場 看到,廣場西北、東北兩側已豎起巨型的顯示屏架, 而天安門廣場附近的北京飯店和貴賓樓等地,已在門 口專門安裝了安檢設備,所有進入飯店的人和物品均 須經過嚴格安檢方可入內。此外,國家郵政局局長馬 軍勝表示,抗戰勝利70周年紀念活動期間對進京包裹 類郵件、快件實行100%實名收寄和100%過機安檢措

天安門廣場設顯示屏

月3日舉行的紀念抗戰勝利70周年閲兵活動。記者9 日在天安門廣場看到,廣場西北、東北兩側均搭建起 巨型的顯示屏架。在記者印象中,2009年國慶60周年 閲兵時,上述位置亦有安放大型液晶顯示屏。

此外,本月下旬,北京市還將完成天安門廣場、長 安街沿線的主題花壇佈置工作。其中,天安門廣場紀 念碑北側將佈置長城主題立體花壇,在人民英雄紀念 碑周邊佈置檜柏花帶,廣場兩側綠地佈置花柱、花 球、花帶。

抗戰閱兵倒數 京城安保加強





北京飯店裝安檢設備

與此同時,北京的安保工作也在升級。記者昨日發 近日,天安門廣場正進行多項工程,準備迎接在9 現,長安街沿線的北京飯店和貴賓樓等多處地點,已 在大堂門口專門安裝的了安檢設備,所有進入飯店的 人和物品均須經過嚴格安檢方可入內。此外,記者看 到,天安門廣場和長安街上空亦有直升機飛過巡邏。

包裹郵件100%實名收寄

國家郵政局7日召開局長專題會議,要求在紀念活動 期間做到兩個百分百,即對進京包裹類郵件、快件實行 100%實名收寄和100%過機安檢措施,而環北京6省 (區、市) 郵政管理局要充分發揮「護城河」作用

葉夢圓雙親撤控三藩市政府



香港文匯報訊 據中新社報道,當地時間8月7日,韓 亞空難受害者、中國高中女學生葉夢圓的父母正式撤銷 對三藩市市政府的訴訟。其律師表示,雙方已經達成和 解條款,內容保密。三藩市市府律師則稱,並未向葉家 支付過賠償。

據美聯社和《三藩市紀事報》報道,葉夢圓父母的代 理律師格雷琴‧尼爾森7日説,葉家正式撤銷了對三藩 市市政府的起訴,但沒有透露是否另外再提起訴訟,狀 告空難飛機製造商波音公司。

三藩市市府律師丹尼斯‧赫雷拉7日發表聲明稱,這 起訴訟從一開始就沒有法律意義,很感謝 (葉家) 撤 訴,從而避免與此事件相關聯的每個人都再次心痛,再 增加額外的開支。

2013年7月,韓亞航空一架載有307人的客機在三藩 市降落時,機尾撞海堤斷裂,機腹再着地旋轉滑行起 火,客機前段機頂燒穿,事件造成3名中國女生死亡, 另有180人受傷。葉夢圓事發時被拋出機外,消防人員 到場後立即噴灑消防泡沫,葉被泡沫掩蓋,結果被兩輛 緊急救援車輛輾過;驗屍官確認,葉因被車輾過致死。

2014年8月13日, 葉夢圓父母提起訴訟, 將三藩市市 政府和消防局、消防員等列為被告,稱他們重大過失造 成女兒死亡。

浙商務觀展團南非遇劫

香港文匯報訊 據新華網報道,中國駐約翰內斯堡總領 館8日向新華社記者證實,一個來自浙江的商務觀展團7 日在南非約翰內斯堡國際機場附近遭歹徒持槍搶劫,損 失財物數十萬元人民幣,多人受輕傷。

據介紹,這個來自浙江安吉的商務觀展團共10人,赴 南非參加某商務會展,於當地時間7日晚10時左右抵達 約翰內斯堡國際機場。大部分觀展團成員為首次來到南 非,出關後兑換一些當地貨幣,隨後乘南非華人旅行社 接機商務車前往市中心酒店下榻。

商務車剛剛駛出機場就被3輛汽車逼停在路邊。5名歹 徒持槍闖入商務車行兇。觀展團成員行李箱包被洗劫一 空,6名成員的證件也被一併搶走。

8日上午,當地警方及中國駐約翰內斯堡總領館官員 前往觀展團駐地詳細了解案發情況,丢失證件的觀展團 成員已於當日下午完成證件補辦手續。

據事後分析,該團一行可能因為是中國人且在機場換 匯露財,被犯罪分子在機場的內線盯上,並通知其同夥 跟蹤實施搶劫。

道稱,美國要求韓國總統朴槿惠不要出 席中國政府9月3日在北京舉行的抗日戰 爭勝利70周年紀念活動。 韓國外交部官 員當日接受韓聯社電話採訪時表示,日 本媒體報道的美國通過外交渠道要求韓 國總統朴槿惠不要出席中國政府紀念抗 剑 日戰爭勝利70周年相關活動的內容不屬 實,這在外交上是不可能發生的事情。 朴槿惠就是否出席中國政府的紀念活動 要 尚未做出任何決定。當地時間8月5日, 韓國外交部長官尹炳世在馬來西亞吉隆 坡出席東亞合作系列外長會議時也對中 國外長王毅表示,韓方會綜合考慮各種 事項後對是否出席活動作出決定。 府9月3日將在北京舉行的抗日戰爭勝利 紀念活動,奧巴馬政府已向韓國方面表 示擔憂,稱「若總統朴槿惠出席,將傳 遞出中國給美韓同盟打下『釘子』的錯 缺 誤訊息」,事實上要求朴槿惠不要出 共同社報道稱,奧巴馬政府認為該紀 念活動是旨在打壓美國在國際社會和亞 洲地區影響力的戰略之一,對中韓統一 步伐嚴加警惕。美方已經通過美國駐韓 大使館等外交渠道,希望朴槿惠不要出